

老侨眷十年唱响“侨之声”

◎冯璐

10年前的金秋十月,我们几个同道相约成立一个以侨眷为主体的合唱团,用歌声唱出我们的爱国心声、唱出快乐和健康。以退休人员为主体的如皋“侨之声”合唱团不久便成立了,并赶上了如皋文化馆举行“唱响新时代”歌咏活动。当时我们的演唱与其说是合唱,不如说是齐唱,不分声部,更谈不上混声效果,但第一次登台,大家都情绪饱满。文化馆发现了如皋唯一的群众性合唱团,当即为我们提供了有钢琴的教室和放服装道具的仓库,从此我们有了活动阵地。

2015年秋,如皋侨界庆祝抗战胜利70周年,我团献上整台演出,江苏省、南通市侨界领导应邀

光临,侨眷代表济济一堂。我们以一曲《太行山上》大合唱揭开序幕,四个声部的混声合唱,时而如千军万马铿锵,时而似行云流水舒缓,赢得满堂喝彩。音诗画《金桥颂》、快板书《凝侨心聚侨力》等我团自编自演、多种艺术门类的节目,一次又一次把全场气氛推向高潮,得到当时的省委统战部副部长、侨办主任王华的肯定。

这以后,我们把合唱团整合成合唱艺术团,在每年练好合唱歌曲的同时,自编自演多种艺术门类的节目,爱好者纷纷加入,“凝聚侨心、唱响侨声、提高品位、打造品牌”成为我团发展的目标。

每周两个下午,团员们会跟着唐和荣老师、文化馆的蔡彬老师,学

音准、节奏,练发声、咬字。我们把握时代脉搏、结合地方实际,依靠自己的编导、创作人员,自创自编、自导自演,用歌舞、说唱、快板、小品、音诗画等形式,宣传表演。每年新编节目数个,参加大型演唱多场,送戏下乡更达十几场。我们起早带晚排练,吃着盒饭演出,往来城乡奔波。一旦有演出安排,有些团员即使身在千里之外,也会立刻赶回参加。有侨眷索取录像资料,发给海外亲人,让他们感受祖国、家乡的温暖。

“侨之声”浸润了70多名团员的热忱和心血,凝聚着侨眷的拳拳之心,向社会、向分布于世界的亲人传递着殷殷之情。我们辛劳着、忙碌着、奉献着,也收获着、快乐着、享受着!



看谁能投中

◎李斌/张维维

金秋,崇川区和平桥街道起凤社区长青嬷嬷服务队领着帮扶的高龄老人、残疾人打卡南通“网红景区”——滨江花海,共同感受社会大家庭的温暖。图为老人正在兴致勃勃地参加团辅活动——健脑投砸赢奖品。



黑发诱惑

◎阿武

没两天,姜老伯收到各种“补气补血丸”,可当他吃满了60天后,也没等来一根变黑的头发,去找“老师”理论,才发现早就被拉黑。

短视频刷出“百年”机构

68岁的肖阿姨退休多年,身体没有大毛病,心态也很年轻,对新兴事物的接受能力特别强。网上聊天、追剧,年轻人喜欢的她一样没落下。这两年短视频平台火爆,她自是常客。这天刷到一条治疗白发的广告,肖阿姨向来爱美,白发是她的“心病”,于是被深深吸引,根据指引添加了对方微信。

这是一家自称“百年传承”的护发机构,“专家”表示可以通过特效药、名贵药材帮助治疗白发。心动不如行动,肖阿姨当即下单一个疗程,结果白发并未变黑。“专家”说肖阿姨肾气严重不足,需要加长疗程。肖阿姨先后3次购买黑发产品,不仅头发没有变黑,心脏还感觉不舒服,到头来发现被骗了26000元。

小心掉进“保健品”骗局

这类骗局打着“中医世家、流传金

方”的幌子,有专人在网络社交平台乔装打扮成“医生”,满口尽是“毛囊不畅”“肝肾不好”“需要调理”等貌似“专业”的结论,再用世家、古方这样的中医传承加持,大肆兜售毫无作用的“三无”产品。

这些所谓“量身定制调理体质”的“神药”,根本没有承诺的药效,甚至添加不明成分,可能引发健康问题。其成本价大多为十多元,而网络售价则上百甚至上千元。

为了欺骗顾客购买,这类骗局都会有一套销售话术:遇到客户不及时回复该如何继续跟进、遇到客户嫌贵该如何劝说、客户说没有效果又该如何进行深度诱导……全都有详细的清单。在这些充满诱惑的攻势下,不少中老年人心甘情愿买单。

当看到“独门秘方”“奇特神药”这类信息一定要警惕虚假宣传、虚构身份、虚假诊断。骗子利用消费者“急于求效”的心态,大肆宣传本无效果的产品,让老人们信以为真。

就医需到正规医疗机构,切勿“病急乱投医”,从而掉入犯罪分子的陷阱。

期待

◎李国新

她住院了,很想给儿子打个电话,但有几次把号码拨了都停下。她想想,儿子、媳妇都在城市上班,请假不方便,而自己的病不是很重,又有老伴在陪伴,已经够了。

突然,儿子打来电话,她接了,没有说自己生病。儿子感觉她的声音微弱,问她,她说感冒了,不要紧。儿子挂电话之后,她有些后悔,拿着手机出神了很久,老伴一直看着她,她也没发现。

第二天,儿子、媳妇突然来到了医院,她大吃一惊。儿子责怪她,生病住院了为什么不给他们打电话。

她知道是老伴悄悄打了电话。她希望老伴打,但又好像不愿意他打,而老伴还是打了,她就没有说什么话了。

父母总是期待儿女在身边,特别是生病的时候,但又不好意思说出来。

一家人

◎巴拉

父亲退休六年后,他和母亲的生活角色发生了大逆转,一直逆转到让我惊讶不已。

父亲退休前,母亲是家中里外“一把手”,大事小事都由她一人负责,而父亲就只管上班。

每天早晨五点半,母亲就起床了,收拾、做饭、张罗我们上学,然后上班、种菜……我印象中那时的母亲总是在不停地干活,一刻也不停歇。她还习惯于每天忙完后,给父亲汇报一下当天发生的事情,但在这些事情里,细心谨慎的父亲总能找到天性大大咧咧的母亲的各种“毛病”,然后对之进行严厉批评。每当这时,母亲总是保持沉默,一句也不反驳。

为此,我很为母亲鸣不平,觉得她为家庭付出了那么多,却还要这样被父亲训来训去。母亲却说:“你爸是对的,他训我,也是为我好,这说明我们是一家人,要不是一家人,人家谁管你的对错啊。”

一边是始终批评又批评的甩手掌柜,一边是始终勤勤恳恳、只懂付出、甘愿听话的附属,我以为他们一辈子就这样了。但是在父亲退休后,情况却变了,尤其是在母亲生病做了一场手术后。

父亲开始给母亲做饭了、开始考虑给母亲安排合适的饮食了;他开始每天都给母亲按摩、每天都陪着母亲去公园;他再也没有“批评”过母亲,他和母亲的位置彻底对换。他成了仆人,而母亲则成了甩手掌柜。

我当然很开心,就问父亲怎么转性了,父亲只笑不答;问母亲,母亲按一辈子的风格说,他还不是对我好吗,让我好好陪着他,这就是一家人,要不是一家人,他哪管我啊。

 晚晴周刊投稿邮箱:
jhwb10000@163.com